

# 塔利班同意释放全部韩人质

韩国政府承诺停止在阿富汗传教并按原计划撤军

## 韩国:谈判成功

韩国青瓦台总统府发言人千皓宣28日晚宣布了这一消息,表示韩国政府继续努力,确保人质顺利获释、回到韩国。

他说:“韩国代表诚恳地与塔利班谈判人员交流,向他们解释,塔利班有关用韩国人质交换其在押囚犯的要求不在韩国政府权限之内。这种谈判策略获得了成功。”

谈判在喀布尔以南140公里处的加兹尼市举行,韩方答应年底前撤出约200名驻阿韩国士兵,并停止在阿富汗的传教活动。

被问及韩国政府有没有答应其他条件时,千皓宣说:“双方没有商讨其他内容。”

报道说,韩国早在人质事件之前就宣布了撤军计划,并在人质发生后禁止韩国人前往阿富汗,因此韩国实际上并没有让步。

## 塔利班:分批放人

塔利班随后证实,将在几天后分批释放全部韩国人质,并表示在韩国部队撤离前不对其发起攻击。

塔利班发言人卡里·优素福·艾哈迈迪接受韩通社电话采访时说:“人质被分散关押在阿富汗各地,不可能同时释放他们。”

法新社援引塔利班谈判代表卡里·穆罕默德·巴希尔的话说,塔利班将尽快履行协议,韩国人质可能

韩国代表28日与阿富汗塔利班武装达成协议,塔利班同意释放全部19名韩国人质。塔利班将在几天内分批释放人质,韩方同意年底前撤出驻阿部队,停止在阿传教活动。

在3到4天内获释。

巴希尔说,塔利班要求韩国援助人员在3到4天内全部撤离阿富汗,塔利班承诺在韩国军队撤离之前不对其发动攻击。

美联社报道说,塔利班将在未来几天内释放人质,阿富汗当地部落长者将作为中间人,参与人质释放过程。

## 家属:激动流泪

19名韩国人质家属得知人质即将获释的消息后激动万分,他们相互拥抱庆贺,不少人留下激动的泪水。

“我现在想跳舞,”人质李周渊(音译)的母亲曹明浩(音译)说。



■ 韩国民众手举被扣人质照片等待他们平安归来

图 TP

## 美国:谨慎欢迎

美国对韩国与塔利班达成释放人质协议表示谨慎欢迎,指出此时对协议做出具体评价为时尚早。

美国国务院发言人汤姆·凯西说:“我们希望这些无辜平民获释回家,尽快和家人团聚。但我们还不知道协议细节,因此不会就此商讨。”他同时说,美国的一贯政策是决不向恐怖分子让步。

联合国秘书长潘基文对韩国与塔利班达成协议表示欢迎,并敦促塔利班尽快放人。

韩建军(新华社供本报稿)

评论 07082911601

**四年多来首次解决核计划主要疑问  
伊朗已解释清楚钚问题**

新华社上午电 伊朗和国际原子能机构达成的协议说,伊朗已经解释清楚联合国关于伊朗钚问题的疑问。这份27日公开的文件显示,国际原子能机构也认为这一问题已结束。

伊朗和国际原子能机构21日达成一项协议。根据这项协议,一旦伊朗澄清联合国列出的所有问题,国际原子能机构将宣布“对伊朗过去的活动没有遗留问题及不清楚的地方”。

国际原子能机构27日在其网站上公布了这份协议,其中说,国际原子能机构上周研究了伊朗今年夏天递交给该机构的文件,认为这份关于伊朗钚问题的信息同核查人员的核实结果一致。“这样,这一问题已经解决。国际原子能机构将通过信函把它告知伊朗。”

路透社说,这是国际原子能机构在伊朗核问题纠纷4年多来,第一次解决涉及伊朗核计划的一个主要问题。

## 伊朗自称“核国家” 布什要阻“核屠杀”

新华社上午电 美国总统布什28日说,一旦伊朗拥有核武器,中东地区将面临“核屠杀”,美国将阻止这种情况发生。

伊朗总统艾哈迈迪-内贾德当天早些时候说,伊朗已经是一个“核国家”,将继续推行和平利用核能的计划。他还对美国可能攻击伊朗的说法不屑一顾。

这位伊朗总统还讽刺法国总统尼古拉·萨科齐缺乏经验,说萨科齐刚刚上台,“仍然经验不足,意味着他不能理解自己说的话”。

萨科齐27日说,法国决不接受一个“核武装的伊朗”,将继续加大对伊朗的制裁。

## 以巴领导人会面 谈及“根本问题”

新华社耶路撒冷8月28日电 以色列总理奥尔默特28日在耶路撒冷同巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯举行了会谈,双方谈到了“能够最终实现建立让以巴人民共存的两个国家所需要解决的根本问题”。

以色列媒体报道说,双方所谈的内容涉及到了最终边界和耶路撒冷归属等以巴关系核心问题,这是双方首次就这些问题进行深入的讨论。以色列方面就耶路撒冷问题向巴方提出了方案,内容包括以巴双方共同控制圣殿山(穆斯林称尊贵禁地)、以方向巴方移交东耶路撒冷阿拉伯社区的控制权等。

## 居尔得票过半 当选土新总统

新华社安卡拉8月28日电 土耳其现任副总理兼外长阿卜杜拉·居尔28日在大国民议会举行的第三轮总统选举投票中获得339票,得票超过半数,当选为土耳其第11届总统。

## 韩国人质事件大事记

7月19日 23名韩国人乘车从阿富汗首都喀布尔前往南部城市坎大哈,在中部加兹尼省遭塔利班武装人员绑架。

20日 塔利班要求阿富汗政府22日下午7时前释放23名塔利班囚犯,否则将处死所有人质。

22日 韩国外交通商部第一次官赵重杓率领的人质事件处理小组抵达阿富汗。

24日 塔利班和阿富汗部族长老谈判。

25日 塔利班射杀人质中42岁牧师裴衡圭。

27日 韩国总统特使白钟天抵达阿富汗。

30日 塔利班杀害29岁的技术人员沈圣珉。

8月2日 韩国8名议员组成的代表团前往美国游说。

8月6日 美国总统布什与阿富汗总统卡尔扎伊达成默契,不会就释放塔利班囚犯让步。

8月10日 韩国政府官员与塔利班代表首次举行面对面谈判。

8月13日 塔利班释放两名女性人质,分别是37岁的金庆子和32岁的金知娜。

8月27日 韩国军方重申将于年底前撤出200名驻阿士兵。

8月28日 塔利班同意释放扣押的19名人质。 欣华

名气大,包装好,档次高,送亲友更体面!

**喜福来红蛋**

电话订购 免费送货 质量三包

欢迎登陆:www.XIFULAI.COM

藏津堂 青海玉树、西藏那曲产地直销

**冬虫夏草**

藏营:藏窝等高档补品

零售:北京新发地批发市场总代理:52558677

## “全方位外交”奏效 塔利班让美“不爽”

——解读韩人质获释幕后

细数人质事件的一步步进展,韩国媒体认为,尽管在寻求人质获释问题上受到诸多条件限制,但韩国政府和普通民众的一致努力最终促成塔利班同意释放人质。



■ 人质亲属得到消息后露出笑容 新华社发

## 韩国政府积极行动 多方斡旋终获回报

由于塔利班此前坚持以交换囚犯作为释放人质的前提条件,而美国和阿富汗政府已经明确拒绝这种可能性,韩国政府在营救人质问题上可以打的牌并不多,于是采取了被韩国联合通讯社称之为“全方位外交”的策略,与塔利班、美阿政府以及在阿富汗具有影响力的中东国家积极斡旋。

从人质危机发生之初,总统卢武铉就要求全面考虑塔利班武装提出的条件,并且强调韩国将按计划从阿富汗撤出军队,以回应塔利班要求。等塔利班宣称处死人质的时间获得拖延后,卢武铉又派遣总统特使白钟天前往阿富汗斡旋。

然而,美阿领导人拒绝满足塔利班关于换囚的条件,使人质危机

陷入僵局。此时,韩国官员继续加大对美国的公关力度,同时,韩国政府与塔利班在加兹尼省举行首次面对面谈判,这一努力促成两名女人质提前获释。

本月24日,韩国外交通商部长官宋漫淳前往中东,开始对沙特阿拉伯、卡塔尔和阿拉伯联合酋长国为期8天的访问。这3国也被认为是对斡旋塔利班具备较大影响力的国家。

## 人质家属团结合作 奔走呼吁功劳不小

相比韩国政府的努力,普通民众似乎只能焦急等待。然而,韩通社说,人质家属的许多默契努力也对促成人质获释贡献不小。

首先,在7月19日得知亲人遭绑架后,这些人质家庭立即成立相应协会,负责人质事件的统一安排,同时向有关各方发出呼吁。由于担心

这些韩国人的宗教身份可能会使塔利班产生他们在从事传教活动的想法,这些家庭尽一切努力淡化这一信息,而是强调人质仅为援助人员。

其次,考虑到外交努力对于人质获释意义重大,包括这些家属在内的普通民众从力所能及的身边事做起,陆续前往美国、阿富汗、印度尼西亚、巴基斯坦、乌兹别克斯坦和其他国家驻韩国使馆请愿,呼吁这些国家为释放人质提供帮助。

即使是两名女人质获释以后,这些人质家属也没有放松任何努力,继续为其余人质获释奔波。韩通社说,许多家属还将请愿或求援呼声用录像记录下来,并发布到视频网站上,争取全世界民众的同情和支持。

## 妥协换取政治得分 塔利班形象有改善

根据韩国政府与塔利班达成的协议,韩国保证年底前从阿富汗撤军、近期撤走援助机构、不再向阿富汗派遣传教人员。

美联社说,事实上,这些要求并没有超出韩国政府此前作出的承诺。比如,韩国在人质事件以前就计划年底从阿富汗撤军,如今只是强调这一点而已;而在人质事件以后,韩国在塔利班没有要求的情况下就主动计划撤出所有援助人员,并禁止他们再入阿境内。

相比之下,塔利班在最后一轮谈判中却罕见地放弃了此前关于人质换囚犯的前提条件。

海湾研究中心专家穆斯塔法·阿拉尼认为,通过这次人质危机,塔利班似乎可以向外界证明,自己可以与外国政府举行成功谈判,同时也让一直拒绝与塔利班直接接触的美国感到不爽。“塔利班也许没有得到全部要求的东西,但在政治方面得分不少。韩国代表不得不前往基本上被塔利班控制的地盘举行谈判……这本身对塔利班来说就是一种成就。”徐超(新华社供本报稿)